



ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

Содержание номера

Актуальные проблемы предотвращения угрозы ядерного терроризма 6

В.Журавель

Терроризм становится устойчивым и опасным фактором общественной жизни, остается самой большой угрозой для человечества в XXI в., о чем свидетельствуют в последнее время как статистика, так и география террористических проявлений. Особенностью современного терроризма является потенциальная возможность применения террористами оружия массового уничтожения, в том числе ядерного.

В статье раскрываются особенности ядерного терроризма, анализируются ситуации, связанные с его применением, и предлагается комплекс мер по противодействию ядерному терроризму.

Взаимоотношение власти и бизнеса в России 15

А.Зуев

Взаимоотношение государства и бизнеса в России является важным как с точки зрения развития государства, так и с точки зрения развития предпринимательства.

Бизнес в России возник в результате проведения государством радикальных либеральных реформ и превратился в самостоятельный субъект не только экономической и социальной, но и политической жизни страны. Это породило важную политическую проблему по согласованию интересов бизнеса и государства.

Изменение формата согласования интересов во взаимоотношениях государства и бизнеса объективно сужает возможности доступа бизнес-структур к механизмам принятия государственных решений.

Экономикоцентризм в российском либеральном мышлении

22

А.Матюхин

Анализируя марксистские истоки экономикоцентрического подхода в современных общественных науках, автор показывает, что идеологи рыночных реформ в современной России являются яркими представителями догматического марксизма.

Методологический марксизм в структуре современного российского либерального мышления тесно переплетается с политическими идеологемами – набором либеральных штампов, получивших статус «священных догматов».

Крестьянский вопрос как фактор российских реформ и революций

30

П.Марченя, С.Разин

Первое заседание семинара Центра аграрных исследований Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ и научного проекта «Народ и власть: история России и ее фальсификации» было посвящено обсуждению докладов «Право и справедливость: альтернативы решения аграрного вопроса в предреволюционной России» (А.Н.Медушевский) и «Вторая русская смута: каверзный ответ на найденный аграрный вопрос» (Д.И.Люкшин).

Оригинальные интерпретации аграрного конфликта представляют новые аргументы для понимания причин и результатов реформ в российском переходном обществе.

Особенности политической борьбы в России

45

А.Борщ

Рассматривая усовершенствование избирательной системы в Российской Федерации, поправки в законодательные акты страны, связанные с выборами в Федеральное Собрание, автор указывает на особенности политической борьбы на современном этапе, освещения выборов в СМИ, проведения теледебатов, пропаганды, PR и информационно-агитационных кампаний как в России, так и за рубежом.

Русский язык на постсоветском пространстве

58

В.Егоров, С.Болтовский

Раскрывая существо одной из важнейших составляющих интеграционных процессов на территории бывшего СССР – сохранения и развития русского языка, авторы рассматривают проблему функционального пространства русского языка в контексте геополитических интересов Российской Федерации.

Проблемы вузовского образования в современной России

66

С.Рыбаков

Одним из инструментов повышения конкурентоспособности страны на международной арене является динамичное развитие системы образования. Российское руководство демонстрирует понимание того, что назрела необходимость вплотную заняться качественными ха-

раактеристиками образования. Для их улучшения требуется оптимизировать общее количество вузов, соединить высшее образование с наукой, ускорить становление «вузов нового поколения».

Первые практические шаги в этом направлении сделаны. Однако в российских вузах по-прежнему остается немало проблем, вызванных излишней коммерциализацией образовательной сферы и некритическим заимствованием ряда элементов из образовательных систем Запада.

Модернизация системы экологического образования в России

78

Н.Гусева

Стратегически важным для России является проведение сильной государственной образовательной политики, направленной на сглаживание различий в уровне вузовского образования, а первоочередной задачей – улучшение условий и качества образования, что становится возможным с началом роста национальной экономики и перехода страны на стратегию устойчивого развития.

Применение новых образовательных механизмов включает сочетание политических, педагогических, правовых и экологических принципов. В связи с возрастанием внимания к проблемам экологии в статье проводится комплексный анализ формирования и реализации современной системы экологического образования в стране.

Россия и Украина: двадцать лет порознь. Что дальше?

85

И.Шишкин

Статья посвящена сложным вопросам российско-украинских взаимоотношений в постсоветский период. Автор стремится подвести итоги 20 лет независимости Украины. Он рассматривает причины антироссийской политики украинских властей, роста активности националистических организаций, реабилитации пособников нацизма, возникновение церковных расколов, проблему статуса русского языка на Украине и многое другое.

Проблемы управления инвестиционным процессом

92

Л.Романова

Автор обращает внимание на важность управления инвестиционным процессом в условиях глобализации и формирования инвестиционного климата в целом, а также разработки системной стратегии, направленной на вложения капитала в экономически эффективные, инновационные технологии производства.

Международное право по-натовски

101

В.Галицкий

Касаясь вопроса почему мировое сообщество не в состоянии разрешить возникающие социально-политические конфликты на территориях тех или иных государств международно-правовыми средствами, автор показывает на примере Ливии как США и их союзники по НАТО игнорируют общепризнанные принципы международного права в процессе разрешения внутренних конфликтов в отдельных странах.

Афганский фактор в политике стран Центральной Азии

109

Е.Пономарева, Г.Рудов

Афганистан был, есть и останется в ближайшей перспективе важнейшим фактором мировой политики. Наиболее подвержены его влиянию страны Центральной Азии. От политического, экономического и силового решения афганского кризиса непосредственно зависит национальная безопасность стран региона.

В статье дается анализ основных проявлений афганского фактора: социально-политическая нестабильность, экстремизм, наркотрафик, транснациональная преступность, а также способов и методов его нейтрализации правительствами государств Центральной Азии.

Перспективы экономики Катара

121

Э.Касаев

Анализируя текущее состояние ведущих сфер экономики Катара, автор приводит весьма интересные статистические выкладки, характеризует инвестиционную политику этой страны и приходит к выводу о перспективах экономического развития эмирата.

Уважаемые читатели!

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в [Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий](#), в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.